

ИСТОРИЯ КОМИ МЕТАЛЛУРГИИ

Сорокин К. С., студент

Научный руководитель – Чесноков В. П., к.и.н.,
доцент каф. «Социально-коммуникативные технологии»
Ухтинский государственный технический университет
г. Ухта, Российская Федерация

Первый металлургический завод на территории современной Республики Коми создал в 1730 г. Кузьма Модянов. В 1757 г. заработал, основанный И. Курочкиным, завод на реке Кажим. В 1759 г. И. Курочкин и А. Юрьинский организовали завод на реке Нючпас. В 1761 г. А. А. Плотников и А.В. Панов возвели в Пажгинской волости Нювчимский чугунолитейный завод. Местная продукция представляла собой как пушечные ядра, так и декоративные подсвечники и чернильницы [1, с. 53].

К началу 1920-х годов оборудование устарело, производство стало нерентабельным. Нючпасский завод закрыли в 1926 г., Кажимский – в 1928 г. Нювчимский проработал до 1995 г. [2]. Как итог, можно заключить, что в Коми работало металлургическое производство, обеспечивавшее местные нужды, однако прекратившее существование из-за отсутствия своевременной модернизации.

Список литературы

1. Жеребцов, И., Мельникова Н. Популярная история Республики Коми / И. Жеребцов, Н. Мельникова. – ООО «Коми республиканская типография», 2016. – 136 с.
2. Чугунные кружева из Нювчима [Электронный ресурс] // Республика – Режим доступа: <http://respublika11.ru/2016/08/24/chugunnyie-kruzheva-iz-nyuvchima/> – Дата доступа – 25.02.2020.